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Ȁύρια Ευρήματα 
 

�το 96% πιστεύει ότι η Ανακύκλωση είναι σημαντική (πολύ ή αρκετά) 

ȆȅȁΥ  
69% 

ΑȇȀΕΤΑ 
27% 

ȁǿΓȅ 
1% 

ȀΑΘȅȁȅΥ  
2% 

ΔȄ/ΔΑ 
1% 

  

 
Ȇόσο σημαντική πιστεύετε ότι είναι η ανακύκλωση συσκευασιών, πολύ αρκετά, λίγο ή καθόλου; 



Ȁύρια Ευρήματα 

MEΓΑȁΗ 
73% 

ȂǿȀȇΗ 
19% 

ȀΑΘȅȁȅΥ 
6% 

ΔȄ/ΔΑ 
2% 

  � το 73% δηλώνει ότι η 
Ανακύκλωση έχει μεγάλη 
προτεραιότητα στην 
καθημερινότητά του 

 
Θα λέγατε ότι στην  καθημερινότητα σας σήμερα η ανακύκλωση συσκευασιών είναι μεγάλη, μικρή  

ή δεν είναι καθόλου προτεραιότητα 



 

 

 

 

 

 

 
 

Ȁύρια Ευρήματα 
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• Παρατηρείται ομοιομορφία σε σχέση με 
δημογραφικά χαρακτηριστικά 

Θα λέγατε ότι στην  καθημερινότητα σας σήμερα η ανακύκλωση συσκευασιών είναι μεγάλη, μικρή  
ή δεν είναι καθόλου προτεραιότητα; 



Ȁύρια Ευρήματα 
 

�το 94% γνωρίζει ότι η Ανακύκλωση Συσκευασιών γίνεται 
στους μπλε κάδους 

Γνωρίζετε που πρέπει να πετάτε τα υλικά συσκευασιών που θέλετε να ανακυκλωθούν; 

ȂȆȁΕ 
ȀΑΔȅǿ 
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Ȁύρια Ευρήματα 

    Το 76% δηλώνει 
    ότι έχει  μπλε κάδο το 

πολύ 100 μέτρα  από 
το σπίτι του.  
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Ȇόσο κοντά στο σπίτι σας υπάρχει μπλε κάδος για ανακύκλωση συσκευασιών; 



 

� το 88% δηλώνει ότι Ανακυκλώνει Συσκευασίες  

– ανάμεσα στις γυναίκες μάλιστα το ποσοστό 

 αυτό γίνεται 91% 

 

 

 

 

 

 
                   Εσείς προσωπικά ή κάποιο άλλο μέλος της οικογένειας σας, ανακυκλώνετε τις συσκευασίες σας; 

 

Ȁύρια Ευρήματα 
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OXI

ΔΑ 

-40

-20

0

20

40

60

80

100

ΑȃΔȇΕΣ ΓΥȃΑǿȀΕΣ 25-34 35-44 45-54 55-65

-17 -9 -12 -11 -5 -15 

AȁȁȅΣ ǿΔǿȅΣ OXI



 

 

 

 

 

 

 
 

Ȁύρια Ευρήματα 

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΟΥΝ 
ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ 
BAΣΗ : OΣΟΙ ΔΕΝ ΑΝΑΚΥΚΛΩΝΟΥΝ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΕΣ 

% 

ΔΕΝ ΕΧΩ ΚΟΝΤΑ ΜΟΥ ΜΠΛΕ ΚΑΔΟ 49 

ΔΕΝ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 

12 

ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ ΚΑΠΟΙΟΙ ΙΔΙΩΤΕΣ 8 

ΔΕΝ ΕΧΩ ΧΩΡΟ ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ 6 

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ ΝΑ ΚΑΝΩ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 5 

ΔΕΝ ΜΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΙ 4 

Ο ΜΠΛΕ ΚΑΔΟΣ ΕΊΝΑΙ ΓΕΜΑΤΟΣ 1 

ΑΛΛΟ 15 

     Όσοι δεν ανακυκλώνουν συσκευασίες, δηλαδή το 12% του δείγματος, 
επικαλούνται στην πλειοψηφία τους (61%) χρηστικούς / πρακτικούς 
λόγους και δεν αμφισβητούν τη διαδικασία και τον τρόπο που λειτουργεί  
το σύστημα.   
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Ȁύρια Ευρήματα 
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ȂȆȁΕ ȀΑΔȅΣ ȀȅȃΤΑ  

    60% όσων δεν ανακυκλώνουν συσκευασίες (δηλ. το 12% του 
δειγματος), δηλώνει έτοιμο να αρχίσει να το κάνει αν λυθούν τα 
χρηστικά πρακτικά ζητήματα που το εμποδίζουν, με κύριο την 
τοποθέτηση μπλε κάδου κοντά στο σπίτι του.  

Τι θα σας παρακινούσε να αρχίσετε να ανακυκλώνετε τις συσκευασίες σας; 



Ȁύρια Ευρήματα 

¾      Υπάρχει καλή γνώση του τι ανακυκλώνεται στον μπλε κάδο 
ανάμεσα σε όσους ανακυκλώνουν 

Τι ανακυκλώνετε συνήθως στους μπλε κάδους; 
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Ȁύρια Ευρήματα 

¾ Το 95% πηγαίνει 
στον μπλε κάδο 
τουλάχιστον μία 
φορά την 
εβδομάδα 

Ȇόσες φορές την εβδομάδα πηγαίνετε στον μπλε κάδο ανακύκλωσης συσκευασιών; 

95% 

5% 

  

ΤΟΥȁΑΧǿΣΤΟȃ 
1ΦΟΡΑ ΤΗȃ 
ΕΒΔΟȂΑΔΑ 

ȁǿΓΟΤΕΡΟ ΣΥΧȃΑ 



Ȁύρια Ευρήματα 

¾ Το 66% όσων 
ανακυκλώνουν 
συσκευασίες 
δηλώνουν ότι 
βρίσκουν χώρο 
στον μπλε κάδο 
για να ρίξουν τα 
υλικά 
συσκευασίας. 

Συνήθως βρίσκετε τον μπλε κάδο γεμάτο  
ή υπάρχει χώρος για να ρίξετε τα υλικά συσκευασίας που έχετε συγκεντρώσει; 



Ȁύρια Ευρήματα 

¾ Πάνω από το 1/3 δε 
βρίσκει «κοινά» 
σκουπίδια στο μπλε 
κάδο 

¾ Το άλλο ένα τρίτο 
βρίσκει «λίγα» 

¾ Ένα τέταρτο βρίσκει 
«πολλά» 

Συνήθως βρίσκετε στον μπλε κάδο και κοινά σκουπίδια που κάποιοι άλλοι έχουν πετάξει και αν ναι πόσα; 
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Ȁύρια Ευρήματα 

¾ Το φαινόμενο 
αφαίρεσης 
υλικών από τους 
μπλε κάδους έχει 
παρατηρηθεί από 
το 59% όσων 
ανακυκλώνουν 

35% 

18% 

41% 

6% 
  

OXI

ȃΑǿ ȁǿΓΕΣ 
ΦΟΡΕΣ 
ȃΑǿ ΑΡȀΕΤΕΣ 
ΦΟΡΕΣ 
ΔΕȃ ΑΠΑȃΤΩ 

Έχετε παρατηρήσει φαινόμενα αφαίρεσης υλικών από τους μπλε κάδους ανακύκλωσης; 



 
 

�το 57%, όσων ανακυκλώνουν,  δηλώνει ικανοποιημένο από το Σύστημα 
Ανακύκλωσης συσκευασιών στους μπλε κάδους  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ȁύρια Ευρήματα 

NAI 
57% 

OXI 
34% 

ΔȄ/ΔΑ 
9% 

Γενικά  θα λέγατε ότι είστε ή όχι ικανοποιημένοι από το σύστημα ανακύκλωσης συσκευασιών στους 
μπλε κάδους; 



 

�ενώ το 56% χρειάζεται περισσότερη ενημέρωση 

 

 

 

 

 

 

 

Ȁύρια Ευρήματα 
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5% 
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Θεωρείτε ότι χρειάζεστε μεγαλύτερη ενημέρωση για τα θέματα της ανακύκλωσης συσκευασιών; 



 
 

 

 

 

 

 

 

Ȁύρια Ευρήματα 

Ȇοιο σημείο θεωρείτε ότι χρειάζεται τη μεγαλύτερη βελτίωση στο σύστημα ανακύκλωσης στους μπλε 
κάδους; Ȇοιο αμέσως μετά; 

Τι δηλώνουν ότι θα ήθελε βελτίωση: Περισσότεροι μπλε κάδοι – συχνότερη συλλογή 



 
 

 

 

 

 

 

 

Ȁύρια Ευρήματα 

Ȇιστεύετε ότι υπάρχει ανάγκη να τοποθετηθούν επιπλέον ξεχωριστοί κάδοι μόνο για την ανακύκλωση 
χάρτινων συσκευασιών ή ότι οι μπλε κάδοι που υπάρχουν σήμερα καλύπτουν αυτή την ανάγκη; 

Το 57%, όσων ανακυκλώνουν, δεν θεωρεί ότι υπάρχει ανάγκη  
να τοποθετηθούν ξεχωριστοί κάδοι  



 
 

 

 

 

 

 

 

Ȁύρια Ευρήματα 

Ȃε βάση την εμπειρία σας αν υπήρχαν επιπλέον ξεχωριστοί κάδοι για χάρτινες συσκευασίες πιστεύετε ότι το 
χαρτί  θα έμενε στους κάδους για να το περισυλλέξει ο Δήμος, ή θα το έπαιρναν όσοι αφαιρούν υλικό από τους 

μπλε κάδους; 

Το 51% , όσων 
ανακυκλώνουν, θεωρεί 
ότι με ξεχωριστούς 
κάδους το υλικό θα 
αφαιρεθεί από τους 
κάδους. 



«Ȁάποιες Σκέψεις» 

 « Σε επίπεδο στάσης και γενικότερης αντίληψης η  
   ανακύκλωση συσκευασιών  δεν αντιμετωπίζει  
  κανένα απολύτως πρόβλημα,  αφού είναι  
   καθολικώς αποδεκτή από την κοινωνία.   

       
Η σημασία της αξιολογείται ως πολύ μεγάλη   

(96% - 69% πολύ και 27% αρκετά), 
ενώ για το 73%  

αποτελεί σημαντική προτεραιότητα» 
  

 
 

 
«Η κοινωνική βάση στήριξης της Ανακύκλωσης Συσκευασιών 

είναι αρκετά ισχυρή» 



«Ȁάποιες Σκέψεις» 

 «Ȁανένα πρόβλημα δεν φαίνεται να υπάρχει 
και στο επίπεδο της γνώσης της σωστής διαδικασίας, 
αφού  το σύνολο (94%) γνωρίζει ότι η ανακύκλωση συσκευασιών 

πρέπει να γίνεται στους μπλε κάδους 
 

      Την ίδια στιγμή πολύ ικανοποιητική  
είναι και η αίσθηση ευκολίας χρήσης του συστήματος, 

αφού μόνο το 22% εκτιμά ότι μπλε κάδος υπάρχει  
σε απόσταση μεγαλύτερη των 100 μέτρων από το σπίτι του.» 

  
 
 

 «Η αντίληψη για την πρακτική δυνατότητα ανακύκλωσης 
συσκευασιών  

είναι ιδιαιτέρως υψηλή.» 



«Ȁάποιες Σκέψεις» 

 «Σε ότι αφορά όσους ανακυκλώνουν συσκευασίες, 
  εντοπίζουν ως βασικά προβλήματα την ύπαρξη στους 
  μπλε κάδους κοινών σκουπιδιών (56%)  
  και την αφαίρεση υλικών (59%).  

 
 

Αυτός είναι και ο λόγος που το 34%  
δεν είναι ικανοποιημένο 

από  το σύστημα ανακύκλωσης συσκευασιών» 
  

 
 

 

 
«Υπάρχουν πρακτικά ζητήματα  

που αποτελούν απειλή για την αποτελεσματικότητα  
της ανακύκλωσης συσκευασιών.» 

 



«Ȁάποιες Σκέψεις» 

 «Συνολικά, ή έρευνα αποτυπώνει  
μία εξαιρετικά ισχυρή,  

τόσο σε θεωρητικό όσο και σε πρακτικό επίπεδο, 
εικόνα και θέση  για την ανακύκλωση συσκευασιών.  

 

 
Όσο και αν είναι πιθανόν ένα μέρος της εικόνας αυτής 

να οφείλεται σε «πολιτικώς ορθές» απαντήσεις, 
είναι βέβαιο ότι η βάση στήριξης του συστήματος  

είναι και ευρεία και συμπαγής.»  
  

 
 

 



Βασικά Συμπεράσματα της ΕΕΑΑ (1) 

9  Η Ανακύκλωση στην Ελλάδα είναι στην καθημερινή προτεραιότητα του πολίτη 
και ουσιαστικά είναι ταυτισμένη, στη συνείδηση του πληθυσμού, με τον Ȃπλε 
Ȁάδο 
 
9  Η συντριπτική πλειοψηφία του πληθυσμού (88%) δηλώνει ότι συμμετέχει στην   
Ανακύκλωση Συσκευασιών στον Ȃπλε Ȁάδο  
 
9Σε μεγάλο ποσοστό (57%) οι συμμετέχοντες είναι ικανοποιημένοι από το 
Σύστημα.  

 
 
¾Από αυτά τα ευρήματα συνάγεται ότι κατά γενική παραδοχή  
   το Σύστημα των Ȃπλε Ȁάδων είναι αποτελεσματικό. 

 
 

 



Βασικά Συμπεράσματα της ΕΕΑΑ (2) 

 
9 Βασικά προβλήματα – αιτήματα: 

  
� πυκνότητα του δικτύου των μπλε κάδων (μπλε κάδος κοντά στο σπίτι μου) 
� ελλιπής εξυπηρέτηση (πιο συχνή αποκομιδή) 
� περισσότερη ενημέρωση (π.χ. λιγότερα σκουπίδια στο μπλε κάδο) 
� αποθαρρυντική για τον πολίτη η αφαίρεση υλικών από γυρολόγους 
 

9  Οι περισσότεροι από τους μη συμμετέχοντες (που είναι μόλις το 12%) 
δηλώνουν ότι θα συμμετείχαν αν είχαν μπλε κάδο κοντά τους. 
 
9Το μεγαλύτερο ποσοστό των πολιτών εκτιμά ότι δεν υπάρχει ανάγκη για    
      τοποθέτηση ξεχωριστών κάδων χαρτιού και η πλειοψηφία θεωρεί ότι με  
      ξεχωριστούς κάδους το  υλικό θα αφαιρεθεί. 
 
 


